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Defederalisering justitie  -  Regeringsoverleg

Tijdens deze legislatuur bestelde de Vlaamse minister van Justitie een studie van 132.480 
euro (exclusief btw) waarbij de onderzoekers verschillende pistes op tafel legden om op 
termijn tot een mogelijk verregaande defederalisering van de wetgevende en rechterlijke 
macht, de strafuitvoering, de administratieve rechtscolleges, alsook een aantal veiligheids- 
en handhavingsaspecten te komen.

In het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 474 van 10 februari 2023 van Ludwig 
Vandenhove stelde de minister dat het op dat ogenblik nog te vroeg was om op enige 
voorkeurspiste in te gaan omdat dit voer was voor overleg met de andere bevoegde 
ministers en onderhandelingen met de verschillende bestuursniveaus. In die optiek deelde 
de minister in haar antwoord eveneens expliciet mee dat zij daarvoor dus graag verder in 
overleg ging met haar collega’s van de verschillende regeringen.

1. Kan de minister onder de vorm van een schematisch overzicht verduidelijken met 
welke bevoegde ministers uit enerzijds haar eigen Vlaamse Regering, en anderzijds de 
federale en overige deelstaatregeringen zij sinds 10 februari 2023 al formeel overleg 
heeft gepleegd of al een overleg geagendeerd werd met het oog op het bepalen van 
de voorkeurspistes die voor een verdere defederalisering van justitie (en dit zowel wat 
betreft de defederalisering van de wetgevende en rechterlijke macht, de 
strafuitvoering, de administratieve rechtscolleges, alsook een aantal veiligheids- en 
handhavingsaspecten) politiek haalbaar zijn op federaal en deelstaatniveau?

Graag een schematisch overzicht met de voorbije en geplande overlegdata, de 
gesprekspartners op elk overlegmoment, alsook de resultaten van de 
overlegmomenten die al plaatsvonden per justitie-luik (in casu wetgevende en 
rechterlijke macht, strafuitvoering, administratieve rechtscolleges, en veiligheids- en 
handhavingsaspecten).

2. Werd er binnen enerzijds de Vlaamse Regering en/of anderzijds in samenspraak met 
de andere federale en deelstaatregeringen al op bepaalde punten een consensus 
bereikt om op die punten tot een verdere defederalisering van justitie te komen? Zo 
ja, welke; en welke stappen zullen tijdens deze legislatuur op Vlaams niveau gezet 
worden om die consensuspunten te realiseren?

3. Werden er binnen enerzijds de Vlaamse Regering en/of anderzijds door de andere 
federale en deelstaatregeringen intussen al veto’s uitgesproken tegen bepaalde 
defederaliseringspistes? Zo ja, welke; en welke vetoredenen worden daarbij 
opgeworpen?
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Sinds februari werden er verschillende zaken opgestart:
• De studie werd naar alle parlementen van dit land gestuurd, met de vraag ze te 

verspreiden onder de verschillende parlementsleden;
• Er werd een studiedag georganiseerd voor zowel academici, professionals als 

politieke partijen over de defederalisering van justitie;
• De studie werd vertaald naar het Frans gezien het anders moeilijk wordt om het 

gesprek over de studie aan te gaan met de Franstalige collega’s;
• De Franstalige versie werd daarna opnieuw verspreid naar de Brusselse, 

Franstalige en Duitstalige parlementen;
• Tenslotte werd de studie ook verspreid naar de verschillende bevoegde ministers 

van justitie en institutionele hervormingen.

In eerste instantie wou ik dus alvast de mogelijkheid bieden om hier een publiek debat 
over te kunnen voeren. Deze zomer heb ik dan contact opgenomen met mijn collega’s 
om allereerst op kabinetsniveau de gesprekken op te starten. Alle ministers zijn hier 
intussen op in gegaan. Het gesprek met het federaal kabinet van justitie heeft intussen 
plaatsgevonden. De andere gesprekken staan in de loop van september en oktober 
gepland. Daarna zal ik zelf samen zitten met mijn collega’s. Het gaat hierbij om:

• Federaal minister van justitie Vincent Van Quickenborne;
• Minister bevoegd voor de justitiehuizen van de Franse Gemeenschap Françoise 

Bertieaux;
• Minister bevoegd voor de  justitiehuizen van de Duitstalige Gemeenschap Antonio 

Antoniadis;
• Federaal minister bevoegd voor institutionele hervormingen David Clarinval;
• Federaal minister bevoegd voor institutionele hervormingen Annelies Verlinden.

Tot nog toe zijn er noch veto’s, noch een consensus over bepaalde zaken. 


